

**В рамках реализации Национального плана по обеспечению прав и улучшению качества жизни лиц с инвалидностью в Лисаковске продолжается работа по паспортизации и адаптации объектов социальной, транспортной инфраструктуры.**

**В** 2014 ГОДУ к нуждам инвалидов было адаптировано 11 объектов, в 2015 - пять, в 2016 еще пять. А вот в 2017 и в 2018 годах уже 32: по 16 в год. В 2019 году мероприятия по адаптации были проведены еще на пяти объектах, в 2020 - на девяти, в 2021 - на четырех.

Так как требования по адаптации зданий к нуждам маломобильных групп периодически меняются, часть объектов приходится доводить до совершенствования повторно. Во исполнение Дорожной карты предвыборной программы партии «Amanat» «Путь перемен: достойная жизнь каждому!» на 2021-2025 годы в Лисаковске в текущем году подлежат доадаптации 13 объектов. Мониторинг работы контролируется межведомственной комиссией, в состав которой входят представители отдела строительства, ЖКХ, транспорта и автомобильных дорог, архитектуры и градостроительства, занятости и социальных программ акимата, неправительственных организаций (совет ветеранов и общество инвалидов). Председателем комиссии является заместитель акима Лисаковска по социальным вопросам Гульмира Жарылкасымова.

На этот раз с целью мониторин-

га качества проведенных мероприятий по адаптации межведомствен-

# Безбарьерная среда

ная комиссия посетила лисаковскую библиотеку в первом микрорайоне и ДЮСШ в шестом микрорайоне. Помогал члену комиссии проверить на деле продланную работу Василий Громов. Его задача заключалась в том, чтобы самостоятельно попасть в обследуемый объект на инвалидной коляске, проехать по нему, заехать без посторонней помощи в туалетную комнату. Стоит заметить, сделать это ему удалось. Так что работу по адаптации здания, в частности библиотеки, Василий признал удовлетворительной. Угол наклона пандуса, порог минимальной высоты, ширина дверного проема позволили ему без особых усилий попасть сначала в само здание, затем проследовать в читальный зал, на абонемент. В туалетную комнату он тоже смог въехать, развернуться в ней. Отметил: посещение библиотеки на коляске возможно.

В этом году, рассказала директор лисаковской централизованной библиотечной системы Салтанат Кажанова, из местного бюджета на

доадаптацию центральной библиотеки было выделено около 1,2 миллиона тенге. На эти деньги был сделан ремонт крыльца. По его периметру установлены поручни. Раньше по всему периметру крыльца располагались ступеньки. По стандартам на всех лестничных маршах

и перед ними необходимо было располагать тактильную плитку. Это очень дорого. Чтобы не выбрасывать деньги на ветер, было решено входной марш сузить до трех мет-

ров и установить тактильную плитку только на нем и перед ним. Этого, конечно, достаточно, чтобы подняться на крыльцо.

Впрочем, городскую библиотеку чаще всего лисаковцы с ограниченными возможностями посещают для участия в различных мероприятиях. А вот за книгами особой надобности им являться сюда нет. Большинству нравится возможность заказать доставку литературы на дом. Есть здесь такая услуга. Есть и аудиокниги, есть и написанные шрифтом Брайля. Они периодически обновляются.

**Елена  
СКИБАРДИНА.**

